证于万人复数声 证于万个家庭

全民安全公开课暨 第四届全国应急科普讲解大赛决赛在湖北武汉启幕

2024年9月11日—13日

安全是幸福的根脉,是社会繁荣发展的基石。正值全民安全公开课暨第四届全国应急科普讲解大赛决赛在湖北武汉拉开帷幕之际,荆楚大地再次成为全国应急科普创新展示的焦点。新时代对高水平安全建设提出了更高的要求,亟须培育更为坚韧的安全理念播种机,更具生机的安全文化沃土。

面对时代之变、人民之需,湖北省认真贯彻落实习近平总书记关于应急管理工作的重要论述和党的二十大精神,坚持把应急科普作为推动安全宣传"五进"的重要抓手,紧抓安全知识普及,持续培育安全文化。

以群众喜闻乐见的方式,"让千万人受教育,进千万个家庭",围绕"火、爆、塌、撞、淹、

挤"致灾因素,精准治理,筑牢思想、理念、制度层层防线。在新时代的风潮中,湖北以久久为功之劲,让安全教育如春风化雨,渗透进企业、走入田野、融入社区、浸润校园,在每一个家庭的灯火阑珊处闪耀。

湖北省应急管理厅坚持问题导向治标、结果导向治本、文化导向治根,着力塑造应急科普教育新格局:一批如"应急小百科""古人侃安全"等深入人心的科普作品,让安全知识像星火燎原,点燃大众的关注与热情;一系列科普平台拔地而起,"湖北应急管理"微信公众号引领潮流,安全宣传咨询日的热度席卷亿万人次,声势浩大;一场场接地气的科普活动在乡村、社区中落地生根,湖北大鼓、黄梅戏的旋律传递着深刻

的安全理念,如细雨润物,滋养心田;一组组振奋人心的应急案例,记录下每一个避险成功的故事,如同星辰闪耀,照亮了应急科普的能量。

这一个个生动的实践,昭示了无可辩驳的事实:安全文化的构筑,不是口号标签,而是沉甸甸的责任,是每个人心中熊熊燃烧的使命感。以大安全大应急框架的战略眼光,汇聚社会的合力,用文化铸就灵魂,让安全理念融入了每一个人的日常生活,成为不可或缺的精神底色。

面对安全风险,不仅有应急力量,为万家 灯火保驾护航,为岁月静好负重前行,更有人 人讲安全、个个会应急的公共安全体系,共同 支撑保障高质量发展。

